

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 244. szám.

P é n t e k

Debrecen, 1938. október 28.

A cseh javaslat teljes szövege

Chalkovsky csehszlovák külügyminiszternek Wettstein János prágai magyar követhoz írtézet jegyzéke a következőképen szól.

— A csehszlovák kormány figyelmes és mélyreható vizsgálat tárgyává tette a magyar kormány javaslatát, amelyet Excellenciád ez év október 24 én 39 sz. alatt kelt levelével volt szives velem közölni.

— A csehszlovák kormány ismételt hangsúlyozza, hogy a jelenlegi tárgyalások csakis a magyar kisebbségek kérdésére vonatkozhatnak. Minthogy ugyanis az 1938 szeptember 29 i müncheni

megállapodáshoz tartozó jegyzőkönyv 1. és 2. pontja csak a magyar és lengyel kisebbségekről tesz említést, más etnikai kérdéseknek a jelenlegi tárgyalások keretén kívül kell maradniok.

Ami a magyar kisebbség kérdését illeti a csehszlovák kormány továbbra is át van hatva attól a benső kívánságtól, hogy őszinte, gyors és teljes megoldás érhessek el. Ebből a célból nyújtott át október 22 én oly javaslatokat, amelyek az egész zárt magyar nemzetiségi területre vonatkoznak. Ezek a javaslatok az új tárgyalások általános alapjául adtak át és azok

utólagos módosításának lehetősége fenntartatott.

— Minthogy ezeket a javaslatokat a magyar kormány nem találja kielégítőeknek, a csehszlovák kormány egyetért abban, hogy a magyar kisebbségi kérdés Németországnak és Olaszországnak, mint a müncheni megállapodást aláíróknak döntőbíráskodása alá bocsátassék.

— Más döntőbíráknak esetleges bevonását eme kéthatalom elhatározására kellese bizni. Ha ez a két hatalom elfogadná a magyar-kormányának Lengyelországra vonatkozó javaslatát, ugy a csehsz-

lovák kormány javasolja, hogy Románia szintén vegyen részt a döntőbíráskodásban.

— A döntőbírási határozatnak kellene megállapítani az átadandó területeknek a csehszlovák csapatok és hatóságok által való kiürítésre és a magyar csapatok és hatóságok által való elfoglalásra vonatkozó módozatokat és határidőket. A csehszlovák kormány javasolja, hogy egy magyar és csehszlovák katonai szakértőkből álló bizottság azonnal üljön össze a szükséges intézkedések végrehajtásának előkészítése és gyorsítása céljából.

Hat órán át pörkölte magzatát a mosókatlan tüzeben egy elvetemült leányanya

A Domb ucca 10 számú ház rejtéiye

Néhány héttel ezelőtt névtelen feljelentés érkezett a rendőrségre, melynek írója Borák Ilona 27 éves Domb ucca 10 szám alatti háztartási alkalmazottat magzatelhajtással vádolt. A rendőrség a feljelentés alapján azonnal megindította a nyomozást, melynek során a gyanúsított leány bevallotta, hogy tényleg szült egy gyermeket, néhány héttel ezelőtt.

Vallomása szerint a magzat holtan jött a világra és ő szégyenében a kis tetemet a Domb ucca 10 szám alatti ház kanálisában dobta. A rendőrség kitisztította a kanális és tényleg találtak is ott néhány husgafatot, melyet megvizsgálás végett felküldtek Budapestre.

Néhány nappal ezelőtt megérkezett a vizsgálat eredményeként az a szenzációs megállapítás, hogy a kérdéses oszlásnak indult husdarabok nem emberi testrészeknek a darabkái, hanem valami állati maradványok.

Ez a megállapítás a rendőrség előtt érthetőnek is bizonyult, mert hisz a Domb ucca 10 számú ház a Vidoni féle szalámigyár és így könnyen lehetséges, hogy a gyárból kerültek az állati husdarabok a kanálisba.

A rendőrség újból kihallgatta Borák Ilonát, aki, mikor a detektivek elétárták a bizonyítékokat, megtört és sirva vallotta be szörnyű tettének minden részletét. — Előadta, hogy magzatát, melyről

— állítólag — nem tudta, hogy élő e, vagy halott, becsavarta egy köténybe és a borzalmas csomagot a mosókonyhának használt pince egyik sötét zugába rejtette el.

Ezután sokáig gondolkozott,

hogy mitévő legyen, Elhatározta, hogy a szörnyű csomag legbiztosabb eltüntetése az lesz, ha azt elégeti. Begyújtott tehát a mosókatlanba és az izzó parázsra ráhelyezte a köténybe burkolt csomagot, majd hat órán át tüzelt a

katlanban úgyhogy mire a tűz kihunyt a szörnyű csomagnál már csak a hamu maradt meg.

Vallomása végén határozottan állította, hogy a csecsemő halva jött a világra. Ezt az állítást támogatja egy lakótársnőjének, egy tizenhat éves lánynak a vallomása, aki állítólag az egész dologból sem mit sem vett észre és gyermekszivalkodást egyáltalán nem hallott a kérdéses napon.

A beismert vallomás után a rendőrség befejezte a vizsgálatot és a letartóztatott Borák Ilonát az iratokkal együtt, további eljárás végett átadta az ügyészségnek.

Három cigánynő véresre vert egy asszonyt

Érdekes tömegverekedés színhelye volt ma délelőtt a város központjában lévő Rákóczi és az Eötvös uccák sarka. Három cigány asszony véresre vert egy uriaszszonyt, aki az egyik barátnőjüket tolvajlásan érve, a rendőrnek akart átadni. Az uccai verekedés előzménye a következő:

Ma reggel 8 óra tájban Kónya Lászlóné Rákóczi ucca 42 szám alatti lakos az udvarában észrevette, hogy az udvari lakásának ablakán egy sovány, rosszulöltözött nő mászik kifelé.

Dacára a félre nem érthető helyzetnek Kónyané gyanútlanul érdeklődött, hogy mit keres az ablakban az ismeretlen nő.

Az habozás nélkül rávágta, hogy eladó mézet jött venni. Kónyané szívélyesen utasította a nőt a szomszéd házba, ahol a mézet árulják. A nő megköszönte a felvilágosítást és illedelmes hajlongás közben a kapu felé tartott.

Kónyanének ekkor eszébe ötlött

hogy ez a gyanus idegen nő tolvaj is lehet és utánna sietve a mostmár gyors iramban távozó nőnek kiléte iránt érdeklődött, majd amikor a válaszokat nem találta kielégítőnek és gyanuja fokozottan éledezett az erős asszony karongagadta a cingár ismeretlent és ellentmondást nem tűrve kivitte az uccára, elindulva a legközelebbi rendőrhely felé.

Az Eötvös uccán szembe jött Kónyanéval és a tiltakozó nővel három cigányasszony és ekkor a fogoly elkialtotta magát: — Lidi gyere segíts, —

A megszólított és két társa erre megrohmozták Kónyanét, akit ez a váratlan fordulat rendkívül kényelmetlenül érintett.

A három cigányasszony, mint három bős sárkány vetette rá magát a meglepett asszonyra és ütni-verní, karmolni, tépni kezdték azt. A megtámadott asszony felocsudva meglepetéséből természetesen védekezni kezdett és ennek során izgalmas verekedés keletkezett. —

Ütések puffogtak, tépelt rongydarabok repkedtek a levegőben és hangos volt az ucca a cigányasszonyok csatalkáltásaitól.

A járőrök hiába próbáltak beleavatkozni az egyoldalú küzdelemben, a feldühödött cigányasszonyokat nem lehetett megfékezni.

Az időközben értesített rendőr megjelenése vetett véget csak az ütközetnek, aki a most már menekülni próbáló harcias amazonokat összefogdosva megkötözte és felkísérte a rendőrség központi ügyeletére.

Ott kiderült, hogy a tolvaj nő Fehérvári Teréz 20 éves hajdudorogi lány, aki ma reggel szabadult ki a fogházból büntetésének kitöltése után. A kérdéses „Lidi” a Rostás Ferencné, míg társai Lakatos Mari és Balogh Róza téglavető cigánynők voltak.

Mikor az ügyeleten a detektivek megkérdezték, hogy miért tettek eleget Fehérvári Teréz kérésének, Lidi sértődött arccal válaszolt: „Csak nem hágyom a barátnőmet.”



A New York Times ottavai jelentése szerint kanadai hivatalos körök biztosra veszik, hogy az angol királyi pár északamerikai útja során látogatást tesz az Egyesült Államokban is.

Stokholmban pénteken leplezik le Leifler Béla síremlékét, amelyet a svéd—magyar társaság emelt Svédország nagy barátjának a sírján. Leifler Béla 1921-től egészen haláláig 1937 ig a stockholmi magyar követség sajtóügyeit vezette.

Van Zeeland volt belga miniszterelnök hajóra szállt, hogy Amerikába utazzék előadásorozat tartására. Elutazása előtt kijelentette, hogy a világ békéje a világ gazdasági újjászervezésétől függ. A müncheni egyezmény új korszak kezdődött. Az új gazdasági berendezés a jelen és a jövő követelményeinek megfelelően kell végrehajtani.

A Wilhelm Gustlof és a Stuttgart nevű német hajók 2500 vig-munkással Tripolis baérkeztek, A német vendégek különvonatokon a környékbeli nevezetességek megtekintésére indultak.

Moszkvai jelentések szerint kormányrendelettel kineveztek két új helyettes népbiztost. S. G. Emeljanov a nehézipar helyettes népbiztosa lett, S. P. Ignatiev pedig a haditengerészet helyettes népbiztosa. Ignatiev bizalmasa Jezsov-nak a GPU főnökének, valószínűleg azt a feladatot kapta, hogy új tisztében végrehajtsa a GPU rendelkezéseit a haditengerészet „megtisztítása” terén.

Roosevelt elnök a sajtófogadásán az angol-amerikai kereskedelmi tárgyalásokról csak annyit mondott, hogy Anglia most már válaszolt Amerika követeléseire és hogy a tárgyalásokat folytatják.

Románia több vidékén — különösen Moldvában és Beszarábiában — nagy viharok pusztítanak. A viharok nagy károkat okoznak a mezőgazdaságokban.

Anglia válogatott futbalcsapata a londoni Arsenal pályán 75 ezer néző előtt 3:0 (2:0) arányban győzte le a Kontinens válogatottját. Európa csapatába a magyar Zsengellér is játszott.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legizgalmasabb kalandorfilm a japán—kinai háborúból:

Veszélyes zóna

Főszereplők: Dolores Del Rio, George Sanders, June Lang.
Borzalmas légitámadások!
Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Amerika hétezer harci repülőgépet épített

A Newyork Herald Tribune hivatalos forrásból megerősített értesülése szerint az Egyesült Államok fegyverkezési programja során tervbevette 7000 harci repülőgép építését, hogy az amerikai légierő egyenlő erős, vagy még erősebb legyen, mint bármely más nemzet légi hadereje.

Roosevelt elnök a keddi sajtóértekezleten kijelentette, hogy az

amerikai légi haderő újjászervezése folyamatban van. A légi haderőt lényegesen fejleszteni fogják.

Amerika — írja a Newyork Herald Tribune — feltétlen békepolitikát folytat de szüksége van erős haderőre, hogy ne legyen kénytelen meghajolni esetleg nagyobb hadsereggel rendelkező nemzetek követeléseit elötte.

Rövidesen megállapítják a lengyel—cseh határt

Papee prágai lengyel követnek a cseh kormánnyal folytatott tárgyalási eredményeképpen hír szerint rövidesen egyezmény jön létre, amely végérvényesen megállapítja az új cseh-lengyel határ vonalat. Az egyezmény értelmében a Bagurmin től délre fekvő több község, amely Frydek kerülethez tartozik, Lengyelországhoz kerül

és ebben a kerületben nem tartanak népszavazást, mint ahogyan először tervbevéették.

A Szlovákiából követelt lengyel területek tekintetében nem történt megegyezés és ebben az ügyben a lengyel kormány közvetlenül a szlovák kormánnyal folytat majd tárgyalásokat.

Amerika hajlandó átvenni Palesztinát Angliától

Roosevelt elnök kijelentette, hogy Palesztinának továbbra is a zsidók nemzeti hazájának kell maradnia és ezért Amerika hajlandó átvenni a palesztinai mandátumot Angliától. ha ez utóbbi továbbra nem volna hajlandó vállalni.

Az arab felkelők az iraki kül-

ügyminiszter közvetítésére béketárgyalásokat kezdtek az angolokkal és Abdul Rahem, a felkelők vezére megtiltotta, hogy angol csapatokra lövöldözzenek a felkelők. A zsidók és a kormány nagyon ellen azonban tovább folytatják a támadásokat.

Tizenkét késszurással megölte felügyelőjét egy hordógyári munkás

Szerdán délben kegyetlen gyilkosság történt a gyöngyösi Hordó és Faipari R.-T. telepén. Sotonyi Ferenc 22 éves munkás az ebéd-szünet végeztével egy hatalmas késsel rátámadt Zombori László 45 éves munkavezetőre és anélkül, hogy bármilyen szóváltás lett volna közöttük, tizenkét késszurást ejtett rajta, amelyek közül tíz halálos volt. A támadás olyan váratlanul történt, hogy Zombori védekezni sem tudott,

A gyilkosság után Sotonyi menekülni akart, de munkatársai elfogták. Elmondotta a rendőrségen, hogy azért ölte meg a munkavezetőjét, mert többször megkorholta. Hasonló ok miatt a gyár egyik tisztviselőjét is meg akarta ölni. A tisztviselő azonban nem volt benn az irodában.

Sotonyi Ferencet letartóztatták, áldozatának holttestét ma fogják felbontolni.

Ribbentrop ma Rómába utazott

Ribbentrop német külügyminiszter ma Rómába utazott, ahol Mussolini miniszterelnökkel és Ciano gróf külügyminiszterrel folytatott tárgyalásokat,

Jó forrásból származó értesülés szerint a német külügyminiszter megbeszélései a Duceval és Ciano gróffal mindenekelett általános európai kérdéseket ölelnek fel.

Ribbentrop tájékoztatni fogja az olasz politikai vezetőket azokról a német francia tárgyalásokról, amelyek a szeptember 30 án tett angol német nyilatkozathoz hasonlóan francia német nyilatkozat megtételére irányulnak.

Ribbentrop külügyminiszter megbeszélést folytat továbbá a Duceval és Ciano gróf külügyminiszter

a közép-európai kézds végleges elintézéséről is.

Kormányzó elismerés Tichy Antal üzletigazgatónak

A kormányzó a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Tichy Antal kormányfőtanácsos, magyar államvasuti üzletigazgatónak nyugalombavonulása alkalmából, több mint három évtizedes szolgálata alatt kifejtett értékes munkásságért elismerését tudtul adják.

Tichy Antal kormányfőtanácsos nyugalombavonulása után a debreceni Helyiérdekű Vasut üzletigazgatója lett s a legmagasabb helyről jött elismerés Debrecen társadalmának széles rétegében osztatlan örömet és megelégedést kelte.

Ruszin területi igény Szlovákiával szemben

A Slovenska Pravda szerda reggeli számába cikket közöl arról, hogy a ruszinok is területi igénynek lépnek fel Szlovákiával szemben. Arra hivatkoznak, hogy az önálló Kárpátalja határainak megvonásánál nem vették tekintetbe az etnográfiai szempontokat és így sok ruszin Szlovákia területén maradt.

Annakidején ígéretet kaptak arra, hogy az ideiglenes megoldást korrigálni fogják, ez azonban nem történt meg, A Slovenska Pravda tiltakozik a ruszin területi igények ellen.

Elitették a Nyírség rémét

Nyírvásári községben és Mátészalkán sorozatos betöréseket követett el Ringu András nagysejdi napszámos, aki 35 éves kora ellenére már 16 esztendő telt az ország különböző fegyintézetiben.

Ez év júliusában szabadult ki feltételelesen és kiszabadulása után az újabb büncselekmények sorozatát követte el. Rendőrkerékre került. Ügyét most tárgyalta a nyiregyházi törvényszék, ahol ötéztendei szigorított dologházzal sújtották.

Felrobbant egy traktor

Borzalmas szerencsétlenség történt Gör községben. Az utcán felrobbant egy traktor.

Bodrics János 28 éves és Petrovics Ferenc 32 éves traktorkezelők súlyos, harmadfoku égési sebeket szenvedtek.

A vizsgálat megindult.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől.

46.144—1938. fj.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál, a normálstátus kere tében megüresedett, nyugdíj jogosultsággal egybekötött s a törvényhatósági bizottság rendes közgyűlése által életfogytiglanra szóló választás útján betöltendő egy, a X. fiz. osztályba sorozott műszaki tisztii állásra valamint az ezen állás betöltésével esetleg megüresedő egy, a XI. fiz. osztályba sorozott műszaki segéd tisztii állásra pályázatot hirdetek.

Ez állásokra pályázhatnak mindazok, akik a törvényszerű képesséssel bírnak. A műszaki segéd tisztii állás betöltésénél, a 202-1929 Bkgy. sz. közgyűlési határozat alapján, előnyben részesülnek azok, akik a felső ipariskola építési osztályának végbizonyítványával rendelkeznek.

A meghirdetett állásokkal járó illetményeket, az 1927; V. t. c. 49. § a alapján foganatosított illetményrendezést tartalmazó, mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állásokat elnyerni óhajtják, hogy az alábbiak szerint felszerelt és szabályszerűen felbélyegzett pályázati kérvényeiket a város főispánjához, mint a Kijelölő választmány elnökéhez címezten az 1938. évi november hó 28 ik (hétfő) napjának déli 12 órájáig, közszolgálatban állók szolgálati felsőbbségük útján, más pályázók pedig közvetlenül, a polgármesteri (közigazgatási) iktatóhivatalban (Városháza, földszint 8 sz. ajtó) nyújtsák be. Az e határidőn túl beérkező, valamint a kelően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

A pályázati kérvényekhez a következő okmányok csatolandók: 1) születési anyakönyvi kivonat, név pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat is. 2) képesítést igazoló bizonyítvány; 3) eddigi szolgálatot és esetleges gyakorlatot igazoló bizonyítvány; 4) közszolgálatra alkalmasságot igazoló m. kir. tisztiorvosi bizonyítvány; 5) illetőségi bizonyítvány; 6) hatósági erkölcsi bizonyítvány; 7) az esetleges katonai szolgálatot és kitüntetések igazoló okmányok; 8) az esetleges vitézi, hadigondozotti, vagy tűzharcosi minőség igazolása; 9) rövid életrajz (curriculum vitae), amelyben összefoglalóan közlendő életkora, vallása, családi állapota, gyermekeinek száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, eddigi alkalmazásai, közszolgálatának kezdőpontja, katonai és esetleges háborús szolgálata s egyéb, a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok.

Azok, akik — jelenleg is — Debrecen sz. kir. város szolgálatában, szervezett állást töltenek be, pályázati kérvényeiket, — az 1922 VI. tc. 10. § ának 10. pontja alapján, illetve a m. kir. Közigazgatási Biróságnak 15.017—1929 P. számú ítélete értelmében, — bélyegmentesen nyújthatják be s az 1, 4, 5 és 6. pontokban felsorolt okmányok csatolása mellőzhetik.

Debrecen, 1938 október 25.
Polgármester,

Ha olcsón akar utazni a villamoson - utazzon kisszakasszal

Kisszakaszhatárok:

Kifelé:

- I. Máv. pályaudvartól Arany János uccáig.
- II. Arany János uccától Egymalom uccáig.
- III. Egymalom uccától Simonyi ut középső megállóig.
- IV. Simonyi ut középső megállótól az 1. jelzésű kocsin Egyetemiklinikáig, 2. kocsin V. uszoda

Befelé:

- I. Központi Egyetemtől Simonyi ut középső megállóig.
- II. Simonyi ut középső megállótól Eötvös uccáig.
- III. Eötvös uccától Szent Anna uccáig.
- IV. Szent Anna uccától Máv. pályaudvarig.

Egy kisszakasz ára 10 fillér.

Felhívás a fegyvergyakorlatra bevonultak hozzátartozóihoz!

Illetékes hely közlése szerint többször előfordult, hogy a fegyvergyakorlatra bevonult katonák rokonai és hozzátartozói levelekben szolgálati beosztásokra és általában katonai adatok iránt érdeklődtek. Ezenkívül az otthoni rokonok és hozzátartozók olyan hírekkel nyugtalanították bevonult hozzátartozóikat, amelyek a valóságnak meg nem felelő rémhíreknek bizonyultak és amellyel mindenféle katonai adatot közöltek, amelyek saját lakóhelyükön tudomására jutottak. Mivel az ilyen levélbeli közlések alkalmasak arra, hogy ellenséges hírszerzők a levélírók jelentéktelennek hitt közléseiből katonai szempontból fontos adatokhoz jussanak, felhívják a fegyvergyakorlatra bevonult katonák hozzátartozóit arra, hogy levelezésükben kerüljék a katonai

vonatkozású közléseket.

A megfontolatlan levélközlemények az országnak mérhetetlen kárt, a levélíróknak és címzetteknek pedig kellemetlenségeket okozhatnak. Katonai adatok közlése ugyanis, még jóhiszeműség esetén is, hűtlenség elkövetése miatti vádat vonhat maga után.

A katonák hozzátartozói tehát tartózkodjanak katonai vonatkozású közlésektől. Ne írjunk arról, hogy mi a rokonunk, barátunk beosztása, mi a felszerelésük, milyen csapatok és általában katonai alakulatok elvonulását láttuk, milyen parancsot kaptak hozzátartozóink, vagy milyen katonai híreket hallottunk, mert így az országnak sem okoznak kárt és magunkat is megóvjuk igen kellemetlen következményektől.

Két fontos gazdarendelelet jelenik meg rövidesen

Régóta foglalkoztatja a pénzügyi életet, hogy mi történik a gazdaadósok kérdésével. Október 31-én lejár a védettségi határidő, ez időpontig tehát megfelelő intézkedésnek kell történnie.

Ertesülésünk szerint a pénzügyminisztérium elkészült két rendelettel, mely e kérdésre vonatkozik. Az egyik rendelet a védettségi október 31-én lejáró határidejét további három hónappal hosszabbítja meg.

Az új határidő tehát január 31. A három hónapos meghosszabbításra azért van szükség, mert ez alatt az idő alatt fogják rendezni a 10—15 holdas eladósodott gazdák tervbevett konverziójának ügyét.

Ugyancsak elkészült a pénzügyminisztériumban a rendelet, amely az 500—1000 holdas gazdák adósságrendezésére vonatkozik.

Ez a rendelet 500—1000 holdas gazdákra ugyanazokat a kedvezéseket lépteti életbe, amelyeket az 1000 holdon felüli eladósodott gaz-

dák élveztek. Így tehát az 500—1000 holdas gazdakategóriára érvénybelép a magánegyhességi eljárás. A rendelet itt is időt szab arra, hogy a magánegyhességi tárgyalásokat meddig kell lefolytatni. A bizottság előreláthatóan ugyanaz lesz, mint amely az ezerholdon felüli gazdaadósok ügyeit intézte.

Mindkét rendelet még e hét folyamán, vagy legkésőbb e hó utolsó napján megjelenik.

Fényes esküvő

Fényes esküvő volt tegnap délután a Kossuth uccai ref. templomban. Ekkor esküdtek örök hűséget egymásnak dr. Hadhazy József Pest varmegye szolgabírája és Pasty Magdolna, Pasty Ferenc nyug. rendőrfelügyelő leánya.

Az esküvő alkalmából a templomot zsutolásig megtöltötte a nagy és előkelő közönség. A debreceni rendőrszektár Lám Dezső főkapitányhelyettes vezetésével küldöttségileg képviseltette magát.

A templom virágokkal gazdagon volt díszítve. Mikor az új pár bevonult a Lohengrin nászinduló hangzott fel az orgonán. A menyasszony gyönyörű uszályos fehér ruhát viselt. Dr. Bertók Károly nyireghazi lelkész adta össze az új part és intezett hozzájuk emlékedett szellemű beszédet.

Este lakodalmi vacsora volt az Angol Királynő különtermében.

Nem leszek hálátlan

Gyakorlati operett írók munkájának igazi példája a Csokonai színház újdonsága. Szilágyi László ötletes, fordulatos, gyors iramban pergő, pikáns mesejéhez jól simul Markos Alfréd modern muzsikája. A bonyodalmak, zenés vigjáték női főszerepét Pogány Margit játssza sok bájjal és még több humorral. Markos Lajos fiatal, ambiciózus államtitkára egyik legjobb alakítása a kitűnő színésznek. Szabó Ernő ellenállhatatlan komikus egy-egy jelenete után percekig harsogott a 'nevetés a nevetés. Sogar Mihály a dadogó totoriporier, Kamaras Gyula egy idős arisztokrata finom szerepben aratott sikert. Deghy Piri toalettjeivel tűnt fel. Sikere volt Erős Pál táncbetéteinek. — Csak nagy szakértelemmel dirigálta a zenekart.

(s. p.)

Csökkent a bankjegyforgalom

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma az október 23-i kimutatás szerint az október 15-i forgalommal szemben 17,9 millió pengővel csökkent. A váltóviszaváltások összege a váltóbenyújtások összegét 12,6 millió pengővel haladta meg. Az ércérszlet 6,8 millió pengővel apadt.

Elrontott gyomor nál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homokfajás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

A „Hungária“ filmszínházban

ZARAH LEANDER új diadalmas sikere:

H A Z A T É R É S

Sudermann világhírű drámájának grandiózus filmváltozata
Többi szereplők: Paul Hörbiger, Leo Slezák, Heinrich George és Georg Alexander
H i r a d ó
Előadások 5, 7 és 9 órákor

HIREK

Országos vásárok

Péntek október 28 án Igal, Kapos, Sárvár, Vasszentmihály.
Szombat október 29-én: Aba, Baja, állatvásár, Battonya Szekszárd havi.
Vasárnap október 30 án Battonya, Cegléd bizonytalan, Felsőbásd, Ujkécske.

Székrekedésben szenvedők-nél reggel felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. — Kérdezze meg orvosát.

Kiadó városi lakás

A Szoboszlói uti bérházban lévő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.
Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.
Polgármester.

Springer József könyv, napir, fotócikkek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigoruan szabott, ellismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5



A SZINHÁZ MŰSORA:

Okt. 27-én esütörtökön „Nem le szék hálátlan”. Bérletszünet.
Okt. 28 án pénteken Diszeladás! Magyar a magyarért akció javára! „Ide gyere rózsám”. Prémierbérlet 4.
Okt. 29 én szombaton délután a délutáni mérsékelt helyárrakkal: „Legyen úgy, mint régen volt” és Este „Ide gyere rózsám”. Bérletszünet.
Bármiféle állást elfoglalok. Cim a kiadóban.
Eladó egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

Az „Alföld” kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	sz.	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	m.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	sz.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta-Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:38	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:25	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta-Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta-Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta-Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:25	Szerencs

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

Syitkosság az Operában

Detektív történet

I r t a :
SZENES JENŐ

49

Az egy perccel később hallatszóló nem éppen az a kimondott csendes tárgyalási hang és az ezt kísérő mellék zörejek nyíltan bizonyították, hogy a művész dühlet tehetetlenségében most a szerencsétlen öltöztetőn tölti ki.

— Tulajdonképpen most mire várunk és miért nem megyünk még az Operához?
— A kapitány akar még valamit elintézni ebben az ügyben, hogy mit, azt magam sem tudom, nem közölt velünk sem egyelőre szándékát. Ugy tudom, hogy valaki kiküldött egy bizonyos helyre, hogy onnan megtudjon valamit.

— Na ebben sok a valami, és a bizonyos dolog vetette oda nevetve Paul.
Idáig jutottak a beézelgetésben, amikor belépett egy rendőr és jelentette Ludwignak, hogy a kapitány ur parancsa, hogy azonnal indulnak az Operához.
— Legjobb lesz öregem, ha te most taxival előre mész, velünk

ugy sem jöhetsz, majd arról gondoskodom, hogy bejuss az Operába-mondotta a detektív barátjának (Folytatjuk).

Debrecen sz. kir. város Polgármestere. 44002—1938. VI.
Hirdetmény

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a Kartal Testvérek budapesti bej. cég (Alkotmány u. 27) által forgalomba hozott s a 66818 1938. F. M. R-el engedélyezett „Farjnor A” és „Farinor B”, sütőipari segédanyag készítménait „Farrior”, elnevezés helyett a 69681—1938. IV. C. 2. F. M. sz. rendelet alapján „Aurofarin” névvel hozza a forgalomba.
Debrecen, 1938. október 20.
Polgármester.

Prognózis.

Mérsékelt délkeleti szél, több helyen kivált a déli és nyugati megyékben eső és köd, a hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.
Feladás nyomonkövetésére Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjtél után 5 perccor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök

4.15 A háztartásról.
5 Éneklő ifjuság.
5.30 Horváth János csevegése.
6 Rácz Béla és cigányzenekara
7 Háztartási tanácsadó,
7.30 Gítár-est,
8.30 Hibák bányája,
9.45 Budapesti Hangverseny Zenekar.
11.10 Vörös Elek és cigányzenekara muzsikál.

Péntek

10.20 Felolvasás.
10.45 Testgyakorlás a csecsemőkörben.
12 Déli harangszó,
12.05 Gergely Irén énekel.
1.30 Lakatos Flóris és cigányzenekara.
4.15 A rádió diákfélőrája.
5 Náray Antal előadása.
5.30 Ketter Ernő zongorázik.
6.10 Fátyol Jancsi zenekara,

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikainapilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac ucca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!